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GM. SIERAKOWICE | Kończy się wła-
śnie główny etap jednaj z największych 
inwestycji w powiecie kartuskim i jed-
nocześnie największa w naszym kraju 
inwestycja na terenach wiejskich – bu-
dowa sieci kanalizacyjnej w gminach 
Sierakowice oraz Sulęczyno. Korzyści z 
realizacji projektu są ogromne – najważ-

niejsze to poprawa jakości życia wielu 
mieszkańców i ochrona całej zachod-
niej części Pojezierza Kaszubskiego. 

- To było ogromne wyzwanie, na pew-
no największe w dotychczasowej hi-
storii naszej gminy, a prawdopodobnie 
jeszcze przez najbliższe dziesięciolecia 
– mówi Tadeusz Kobiela, wójt gminy 

Sierakowice. - Sięgnęlismy po pienią-
dze unijne, zaangażowaliśmy mnóstwo 
pracy w przygotowanie projektu i do-
kumentacji, dostaliśmy ogromną dota-
cję i teraz inwestycja jest już niemal na 
ukończeniu. Ponieważ jednak po postę-
powaniach przetargowych okazało się, 
że udało się zaoszczędzić sporo pienię-

dzy, projekt rozszerzyliśmy i przez ko-
lejny rok będziemy wykonywać kolejne 
fragmenty i podłączać kolejne gospo-
darstwa, dzięki czemu 95 proc. posesji 
będzie podłączonych do kanalizacji. To 
jeden z najwyższych wskaźników nie 
tylko w Polsce, ale i na skalę europejską.  
Rafał Korbut

PRZODKOWO | Dziesięcio-
osobowa drużyna uczniów z 
Zespołu Szkół Ponadgimna-
zjalnych w Przodkowie wzięła 
udział w ogólnopolskim kon-
kursie ekologicznym i znalazła 
się wsród pierwszej dziesiątki 
laureatów. Uczniowie zebrali 
8,9 tys. kg odpadów elektrycz-
nych.

Konkurs organizowany był 
przez Europejską Platformę 
Recyklingu S. A. (ERP Polska) 
przy udziale fi nansowym ERP 
Batteries Poland Sp. z o. o. oraz 
Narodowy Fundusz Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej. W przedsięwzięciu 
tym brały udział szkoły z całej 
Polski w trzech kategoriach 
wiekowych: podstawowe, 
gimnazjalne oraz ponadgim-
nazjalne. 

W konkursie „Drugie życie 
elektrośmieci”, w kategorii 

szkół ponadgimnazjalnych 
wzięło udział 59 zespołów z 
całej Polski. Przodkowski „Eco 
Energy Team” w składzie: Da-
mian Brzoskowski, Martyna 
Szela, Anita Mering,  Paulina 
Naczke, Maciej Oczk, Patryk 
Kobiela, Karolina Brilowska, 
Monika Potrykus, Łukasz 
Bruhn i Tomasz Adamczyk 
pod opieką Renaty Leszczyń-
skiej zajął 8. miejsce. Zma-
gania trwały od 14 listopada 
2012 r. do 7 czerwca 2013 r. i 
były podzielone na dwa etapy. 
Pierwszy z nich polegał na bu-
dowie zespołu i wypromowa-
niu go w szkole oraz poza nią 
i na zbadaniu lokalnego sys-
temu zbiórki ZSEE (zużytego 
sprzętu elektrycznego i elek-
tronicznego) i zużytych baterii 
oraz spotkanie z przedstawi-
cielami gminy. Drugi etap to 
efektywna zbiórka ZSEE i zu-

Zebrali niemal 9 ton elektrośmieci

żytych baterii, czyli: opracowa-
nie planu działania, kampania 
promocyjna oraz zbiórki. 

Najważniejszymi działania-
mi zespołu z Przodkowa były: 
Dzień Zużytej Baterii w szko-
le, pozyskanie funduszy na 

promocję zbiórek, nawiązanie 
kontaktów z gminą, szkolna de-
bata z przedstawicielami władz 
gminnych i rodzicami, stwo-
rzenie fi lmiku edukacyjnego 
i gry planszowej oraz zbiórki 
elektroodpadów. Podczas 4 

zbiórek na terenie całej gminy 
Przodkowo uczniowie zgroma-
dzili łącznie aż 8,9 tys. kg ZSEE 
(czyli ponad 1 kg na mieszkań-
ca gminy!). Z tego 3,4 tys. kg to 
zużyte urządzenia elektryczne i 
elektroniczne zawierające nie-
bezpieczne związki, 4,82 tys. kg 
to inne urządzenia elektryczne 
i elektroniczne, zaś 680 kg to 
urządzenia zawierające freony.

7 czerwca odbyła się uroczysta 
gala rozdania nagród. Zorgani-
zowano ją na Stadionie Narodo-
wym w Warszawie. Uroczystość 
poprowadził prezenter Telewizji 
Polskiej – Grzegorz Nawrocki. 
Pomiędzy nagrodzeniem laure-
atów poszczególnych kategorii 
występował polski zespół hip-
hopowy „Paresłów”. 

Nagrody, które otrzymali 
uczniowie z Przodkowa to: dla 
szkoły – drukarka laserowa i 
dysk zewnętrzny, dla opiekuna 
– aparat fotografi czny, a każdy 
uczestnik drużyny otrzymał od-
twarzacz mp4. 
(raf)

GIGANTYCZNA INWESTYCJA 
ZA DZIESIĄTKI MILIONÓW

KOMUNIKACJA | Od soboty 

29 czerwca Pomorski Zakład 

Przewozów Regionalnych 

uruchamia pociągi regio-

nalne w relacjach: Gdynia 

- Kartuzy - Gdynia.

Pociąg będzie kursował na 

trasie Gdynia Główka – Gdy-

nia Wielki Kack – Gdańsk Oso-

wa – Rębiechowo – Żukowo 

Wschodnie – Kiełpino Kar-

tuskie – Somonino – Leszno 

Kartuskie – Kartuzy. Z Gdyni 

będzie wyjeżdżał o godz. 8.52 

oraz 16.51, natomiast z Kartuz 

o godz. 10.26 i 18.33. Bilet 

z Gdyni do Kartuz będzie 

kosztował 9 zł 45 gr.

Pociąg będzie kursował przez 

całe wakacje, do 1 września.

(raf)

Pociągiem 
do Kartuz

TRUSKAWKOBRANIE
JUŻ W NAJBLIŻSZY WEEKEND, W SOBOTĘ I NIEDZIELĘ (29 I 30 CZERWCA) ODBĘDZIE 

SIĘ JEDNA Z NAJWIĘKSZYCH IMPREZ PLENEROWYCH W REGIONIE

Odpady były zbierane od listopada ub. roku



Zbliżające się wakacje na 
które wielu z nas czeka z utęsk-
nieniem to dla nas, ludzi czas 
radości, luzu i odpoczynku. 
Niestety dla tysięcy psów i ko-
tów to najgorszy okres w roku. 
Wielokrotnie słyszeliśmy już o 
dramatycznym przepełnieniu 
schronisk w okresie letnim, 
o borykaniu się fundacji pro 
zwierzęcych  w całej Polsce z 
setkami zgłoszeń dotyczących 
czworonogów wyrzuconych 
za samochodu bądź porzu-
conych na pewną śmierć w 
głębi lasu. Wiele z nich ginie 
na ruchliwych drogach, pod-
biegając do pędzących samo-
chodów  wypatrując i szuka-
jąc swojego pana. Pod opiekę 
Pomorskiej 

Fundacji Pies Szuka Domu 

co roku trafi ają zwierzaki 
uratowane dzięki ludziom, 
którym nie jest obojętny los 
zwierząt. Są bardzo nieufne, 
wylęknione, niejednokrotnie 
przez wiele tygodni staramy 
się na nowo zyskać ich zaufa-
nie aby znaleźć im nowy, do-
bry dom. Planując rozsądnie 
wypoczynek wakacyjny mo-
żemy tego uniknąć. Posiada-
nie psa, kota lub innego zwie-
rzaka jest odpowiedzialnością, 
która spoczywa na właścicielu 
i jego rodzinie przez cały rok. 
Wybierając się na zasłużony 
urlop zorganizujmy opiekę dla 
naszego czworonoga w środo-
wisku, które jest mu znane. 
Tymczasowym wakacyjnym 
opiekunem może zostać nasz 
znajomy, członek rodziny, 

Zasłużony urlop - a zwierzak? 

którego poinformujemy i przy-
gotujemy do tego odpowiednio 
wcześnie. Pamiętajmy o pozo-
stawieniu opiekunowi kontaktu 
do naszego lekarza weterynarii 
oraz pozostawieniu książeczki 
szczepień. Ważne jest również 
zaopatrzenie psa lub wycho-
dzącego kota w tzw. ”adresat-
kę” z numerem telefonu do 
opiekuna w razie ucieczki lub 
zagubienia się czworonoga.

Kolejnym rozwiązaniem jest 
również pozostawienie zwie-
rzaka w profesjonalnym hotelu 
dla zwierząt. 

Pamiętajmy aby miejsce zare-
zerwować odpowiednio wcze-
śniej, sprawdzając warunki 
bytowe jakie oferuje placówka. 
Poinformujmy pracowników 
hotelu o przyzwyczajeniach 
naszego czworonożnego przy-
jaciela, aby zminimalizować 
stres spowodowany rozsta-
niem. Warto również spraw-
dzić jaką opiekę weterynaryjną 
oferuje hotel i czy jest dostęp-
na 24 godziny na dobę. Pies 
lub kot, którego powierzamy 
pod opiekę hotelu musi być 
zaszczepiony przeciwko wście-

kliźnie i chorobom zakaźnym. 
Dobrze aby był również zabez-
pieczony środkiem na kleszcze, 
zwłaszcza w sezonie. 

Coraz więcej osób wybiera 
się na wakacje do pensjona-
tów, które oferują wypoczynek 
z czworonogiem. Zazwyczaj 
wiąże się to z niewielką dopła-
tą. Jeżeli planujemy długą po-
dróż samochodem warto zasię-
gnąć wcześniej porady lekarza 
weterynarii, który przygotuje 
zwierzaka do podróży podając 
odpowiednie leki zmniejszają-
ce stres. Pod żadnym pozorem 

nie zostawiajmy czworono-
gów samych w samochodzie 
na parkingu robiąc przerwę 
w podróży. Pozostawienie psa 
lub kota podczas upałów w za-
mkniętym samochodzie może 
doprowadzić do jego śmierci. 
Pamiętajmy aby wakacje były 
czasem relaksu i radości nie 
tylko dla nas, ale również dla 
naszych wiernych, czworo-
nożnych przyjaciół. Planujmy 
ten czas rozsądnie, pamiętając 
o odpowiedzialności za nasze 
zwierzaki.





4 WYDARZENIA | KULTURA | SPORT www.pomorski.info

Firma, która dobrze zarządza 
wierzytelnościami zapewnia 
sobie zwiększoną płynność 
fi nansową i może być bardziej 
konkurencyjna na rynku. Na 
proces ten składają się złożone 
działania, jakie należy podjąć 
na etapie prewencji, monitor-
ingu i windykacji. 

Czy nowoczesna, zarządzana 
przez świadomych i kreatyw-
nych ludzi fi rma w dzisiejszych 
czasach może funkcjonować 
bez skutecznej windykacji? 
Gdyby kontrahenci regulowa-
li swoje należności terminowo 
– oczywiście.

O tym, jak ważne jest zarzą-
dzanie płynnością fi nansową, 
a w tym należnościami, łatwo 
się przekonać, przyglądając 
się fi rmom, które upadają nie 
dlatego, że ponoszą straty, ale 
dlatego, że nie mają pieniędzy, 
chociaż ich towar dobrze się 
sprzedaje. 

Zarządzanie należnościami 
w praktyce nie jest jed-
nak łatwe. Obejmuje ono 
bowiem tak trudne zagad-
nienia jak umiejętna ocena 
wierzytelności odbiorców, 
ocena opłacalności przyzna-
wania kredytu kupieckiego 
czy też skuteczna kontrola 
spłaty należności.

Aby nie mieć dłużników, 
należy równolegle prowadzić 
działania prewencyjne, moni-
toringowe i windykacyjne.

Zarządzanie należnościami 
powinno opierać się na 
następujących zasadach:

− klasyfi kowanie klientów 
od strony ich gotowości i moż-
liwości do spłaty zadłużenia,

− formułowanie założeń po-
lityki kredytowej w stosunku 
do swoich kontrahentów (od-
biorców), stworzenie modelu 
oceny wiarygodności fi nan-
sowej klienta, który będzie ge-
nerował rekomendację co do 
udzielenia kredytu kupieckie-
go klientowi i jego maksymal-
nego terminu. Określenie wa-
runków umowy z klientem w 
aspekcie terminów płatności, 
wartości odsetek umownych.

− stosowanie odpowiedniej 
polityki inkasowania należ-
ności i kontrolowanie jego 
prawidłowego przebiegu ce-
lem przyśpieszenia wpływu 
należności.

− monitorowanie należno-
ści - regularne monitorowa-
nie stanu spłaty należności 
w oparciu o procedury mo-
nitoringu, w tym wysłanie 
przypomnień do klientów.
− skuteczna windykacja na-

Korzyści optymalnego 
zarządzania należnościami
W czasie dekoniunktury, stabilizacja przepływów pieniężnych i bilansu firmy wymaga szczególnie skutecznej kontroli należności. 
Zarządzanie należnościami jest procesem, którego celem jest zapobieganie powstawaniu przeterminowanych należności i ich odzyskiwanie. 

śnie grupa przedsiębiorców, 
którzy nie są w stanie inwesto-
wać z powodu narastających 
zatorów płatniczych.

W dniu 28 kwietnia 2013 r. 
weszła w życie nowa ustawa o 
terminach zapłaty w transak-
cjach handlowych. Głównym 
celem ustawy jest zwalczanie 
coraz powszechniejszego pro-
blemu tzw. zatorów płatniczych 
poprzez zdyscyplinowanie 
stron transakcji handlowych do 
stosowania krótkich terminów 
zapłaty.

Ważnym elementem prowa-
dzenia polityki płatności jest 
umiejętność uzyskania należnej 
zapłaty za wykonane zlecenie. 
Z doświadczenia Kancelarii 
Prawno-Windykacyjnej Sokół 
wynika, że szybkie działanie 
(nawet tak łatwo dostępne, jak 
wykonanie telefonu czy napisa-
nie maila do partnera bizneso-
wego) zwiększa skuteczność w 
tym obszarze. 

Negocjując warunki umowy 
opiewającej na znaczne kwo-
ty, powinniśmy uzależnić 
jej podpisanie od udzielenia 
stosownego zabezpieczenia. 
Najpowszechniejszymi for-
mami zabezpieczeń są tzw. 
zabezpieczenia osobiste (np. 
poręczenie czy weksel), których 

ustanowienie nie jest obciążone 
takimi wymogami formalnymi 
jak tzw. zabezpieczenia rzec-
zowe (np. hipoteka lub zastaw). 

Firmy mają do dyspozy-
cji cały wachlarz narzędzi, 
pozwalających im na bieżąco 
płacić rachunki i zobowiązania 
oraz rozwijać działalność. Mogą 
skorzystać np. z możliwości 
sprzedaży faktur, dzięki której 
gotówka w ciągu kilku dni 
wpływa na konto.

Najlepszym narzędziem jest 
bieżący monitoring płatności. 
Obejmuje on kontrolę spływu 
należności na bardzo wcze-
snym etapie – już od momentu 
wystawienia faktury. Moni-
toring płatności jest łagodną 
formą wywierania wpływu na 
klientów, którzy spóźniają się 
z zapłatą. Powinien stanowić 
pierwszą część schematu dzia-
łań wobec dłużników. 

Reasumując, bez dbania o 
płynność fi nansową fi rmy, 
nie ma perspektyw rozwoju. 
Dlatego warto interesować się, 
sprawdzać i wypróbowywać 
modele działań windyka-
cyjnych, dopasowując je do 
własnych potrzeb. 

Joanna i Krzysztof 
Sokołowscy

Joanna i Krzysztof Sokołowscy

leżności przeterminowanych 
- zastosowanie zarówno trady-
cyjnych narzędzi windykacji 
wewnątrzfi rmowych, jak i sko-
rzystanie z usług fi rm windyka-
cyjnych. 

Pogorszenie się kondy-
cji fi nansowej polskich 
fi rm sygnalizują statystyki, 
pokazujące coraz większe 
trudności z uzyskaniem zapłaty 
za sprzedawane produkty. Ro-
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Celem projektu było prze-
analizowanie nawyków ży-
wieniowych i ich zmian w 
Europie począwszy od śre-
dniowiecza do czasów obec-
nych. 

Badano też publikacje o 
wpływie tych zmian na zdro-
wie człowieka, czyli choroby 
cywilizacyjne. Partnerstwo 
tworzyło 7 szkół z 6 państw 
Unii Europejskiej – Dania, 
Portugalia, Włochy, Rumu-
nia, Polska i kraju kandy-
dującego do UE - Turcji. W 
trakcie realizacji uczestnicy 
spotykali się w każdym z 
tych państw i wspólnie goto-
wali rozmaite potrawy, przy-
gotowywali też opracowania 
z przepisami. 

- Przedstawialiśmy rów-
nież historię gotowania i 
produkty stosowane w każ-
dym omawianym okresie 
historycznym – wyjaśniają 
uczestnicy. - Tak powstało 
7 publikacji dostępnych na 
stronie zspprzodkowo.pl.

W ramach upowszech-
niania projektu kucharze 
z pomorskich restauracji z 
uczniami z Przodkowa ugo-

Zdrowie, gotowanie 
i choroby cywilizacyjne
PROJEKT | Niedawno w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Przodkowie odbyło się spo-
tkanie podsumowujące partnerski projekt Leonardo da Vinci „Food habits. Change. Why?”. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

EDUKACJA | W 2009 roku, 
w Kartuzach powstała Poli-
cealna Szkoła dla Dorosłych 
MATRIX, która oferuje 
naukę bezpłatną w systemie 
zaocznym.

Szkoła przygotowuje mło-
dzież i osoby dorosłe pod 
konkretne zawody na które 
jest coraz większe zapotrze-
bowanie na rynku pracy, 
a ludzie z wykształceniem 
średnim i zawodowym 
szybciej ją znajdują.

Placówka posiada upraw-
nienia Szkoły Publicznej da-
jące możliwość wystawienia 
zaświadczeń o pobieraniu 
nauki do instytucji: ZUS, 
KRUS, GOPS, a słuchacze 
otrzymują legitymacje 
szkolne uprawniające do 
zniżek na przejazdy komu-

nikacyjne, wejścia do kin, 
teatrów, muzeów.

Lokalizacja oraz oferta 
szkoły konkuruje z placów-
kami z innych miejscowości 
ponieważ daje możliwość 
zaoszczędzenia czasu oraz 
pieniędzy przeznaczonych 
na dojazdy dając jedno-
cześnie szansę na zdobycie 
kwalifi kacji oraz doświad-
czenia w wybranym zawo-
dzie w bliskim i przyjaznym 
otoczeniu.

Aby być słuchaczem 
szkoły MATRIX należy 
posiadać wykształcenie 
średnie (MATURA NIE 
JEST WYMAGANA). 
Zgłaszać można się bezpo-
średnio w sekretariacie lub 
za pośrednictwem internetu 
www.matrix.szkola.pl.

Bezpłatna nauka 
dla dorosłych

TRUSKAWKOBRANIE | Już w najbliższy weekend, w sobotę 
i niedzielę (29 i 30 czerwca) odbędzie się jedna z najwięk-
szych imprez plenerowych, czyli Truskawkobranie. Na sce-
nie zaprezentują się lokalne zespoły muzyczne jak i gwiazdy: 
JJ Band, Candy Girl, Moon Gang i Ewa Farna. Uczestnicy 
imprezy mogą liczyć również na dodatkowe atrakcje.

Przygotowano bardzo bogaty program dla dzieci.
W sobotę wystąpią: zespół taneczny „Kleks”, Czarodzieje z 

Kaszub, Tropico, Paradise, zespół muzyczny z Litwy Svajone, 
JJ Band oraz Candy Girl.

W niedzielę natomiast na scenie zaprezentują się: Rzpit Ka-
szuby, Orliki i Orły, Grupa 51, Sarcast, Otoczeni przez bydło, 
Moon Gang oraz Ewa Farna.

Ponadto konkursy, zawody żeglarskie, wesołe miastecz-
ko, stoiska gastronomiczne i handlowe, a przede wszystkim 
wspaniałe, kaszubskie truskawki. (raf)

Candy Girl i Ewa Farna
towali 5 wybranych potraw z 
projektu tj.: wieprzowina po-
morska w cieście francuskim 
– potrawa polska, Paccheri z 
gragnano w sosie pomidoro-
wym, Puttanesca z tuńczykiem 
z kuchni włoskiej, królik w tra-
dycyjnym gulaszu rumuńskim, 
Torricado z dorszem, warzy-
wami, sosem serowym Serpa, 
papryką i winem porto – po-
trawa z Portugalii oraz Kebab 
Islim z Turcji. 

Przepisy te również dostępne 
są na szkolnej stronie inter-
netowej. Pomoc w gotowaniu 

zaoferowali Szefowie Kuchni 
z: „Koziego Grodu” w Pomle-
wie – Przemysław Formela, 
Arkadiusz Bieliński; Restaura-
cji „Rzeka Smaków” w Redzie 
-Artur Szymański; Restaura-
cji „Bulaj” w Sopocie - Artur 
Moroz, Hotelu „Pod Orłem” 
w Kartuzach - Sławomir Ma-
chola, Akademii Kulinarnej 
„Fumenti” w Gdańsku – Kamil 
Sadkowski; „Ristorante Pomo-
doro” w Gdańsku - Maurycy 
Chodorowski; Casino Diner w 
Gdańsku - Edgar „Kuba” Jaku-
bowski.

Gotowanie potraw odby-
wało się na żywo przy udziale 
publiczności, czyli uczniów 
szkół gimnazjalnych z Przod-
kowa, Pomieczyna i Czeczewa, 
uczniów szkół ponadgimna-
zjalnych z Sierakowic, Somo-
nina i Przodkowa, nauczycieli 
tychże szkół i dyrektorów szkół 
powiatu kartuskiego. Ponadto 
na zaproszenie organizatorów 
odpowiedzieli restauratorzy m. 
in. Maria Gosk - „Złota Jesień” 
w Kartuzach, Mirosław Socha 
- Hotel „Pod Orłem” w Kar-
tuzach,  Magdalena Potrykus 
- Restauracja „Kania” w Przod-
kowie oraz samorządowcy z 
powiatu kartuskiego i gminy 
Przodkowo.

Wszyscy uczestnicy na bie-
żąco podpatrywali fachowców 
podczas przygotowywania 
tych wyszukanych specjałów, 
kucharze chętnie dzielili się 
wiedzą i sposobem ich wyko-
nania. Uczniowie dużo korzy-
stali podczas wspólnej pracy. 
Po dwóch godzinach zmagań w 
końcu mogliśmy delektować się 
tymi rarytasami. Podczas spo-
tkania można było zapoznać 
się z publikacjami projektowy-
mi, którymi są: albumy, foto-
kalendarze, broszury, gazetki i 
tablica projektowa.



SPRZEDAM mieszkanie 36 m kw, 
2 pokoje, I piętro, po remoncie, 
os. Harcerskie, Wejherowo, tel. 
505-896-681 

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 
m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898 

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad 
morzem w Karwińskich Błotach, 
1 km do pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, tel. 
534 071 994

DZIAŁKA z domem, Gdynia Wito-
mino, 512 m2, 900 tys. zł, tel. 502 
686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Słupi z 
dostępem do rzeki, 7 km do Ustki, 
4700 m2, 180 zł/m2, tel. 502 686 
196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

DO WYNAJĘCIA
WYNAJMĘ mieszkanie w centrum 
Wejherowa, 42 m2, 2 pokoje, 
osiedle 1000-lecia, bardzo blisko 
SKM, PKP, MZK, szkoła, przedszkole, 
niedrogo, tel. 608 323 419

WEJHEROWO, wynajmę mieszka-
nie, 53 m2, 3 pokoje, z kuchnią 
umeblowaną, łazienka z wanną, 
osobno WC, dobra lokalizacja, cena 
wynajmu: 600 zł + opłaty, tel. 696 
304 553

LĘBORK - Kawalerka i pokoje do 
wynajęcia, tanio, od zaraz, tel. 784 
046 326

WYNAJMĘ ładną kawalerkę na 
dłużej, statecznej osobie, tel. 601 
054 150

WYNAJMĘ domek holenderski, 
letniskowy, dwie sypialnie, salon, 
łazienka, kuchnia, atrakcyjnie 
położone koło trzech jezior, lasy, 
Kaszuby, Borkowo koło Kartuz, 100 
zł/doba, tel. 505 899 220

WYNAJMĘ lokal, 48 m2, w centrum 
Wejherowa, na pierwszym piętrze, 
na działalność biurową, czekam na 
propozycje, tel. 504 389 193

WYNAJMĘ lokal, 60 m2, parter na 
działalność lub biuro, Rumia, tel. 
504 389 193

HEL, samo centrum, do wynajmo-
wania przez cały rok - mieszkanie 3 
pokojowe, 1 piętro, do 9 osób (min. 
3 doby, 50zł/os) tel. 604 915 138

WYNAJMĘ lokal w Redzie, 40 m, 
bardzo dobra lokalizacja, tel. 504 
680 721

KUPIĘ każde zboże, również 
łubin, rzepak, bobik, min 24 t., 
zapewniam transport,place w dniu 
odbioru.Tel.509-942-079

FOTOGRAF – śluby, wolne terminy 
maj, czerwiec, wrzesień, tel. 660 
310 311

SEKSI lala , gorąca blondi pozna 
panów sponsorów! również sex 
tel., zadzwoń do mnie i umów 
się teraz, a zabiorę cie w siódme 
niebo! Tel. 514 670 725 Sopot

PIĘKNA koteczka Maine Coon czeka 
na nowy dom, info www.sopocisko.
com.pl tel. 58 512 42 22 lub 500 
089 617

URODZIŁO się 5 szczeniąt, które 
szukają pełnego miłości domu. 
Jeśli Ty i Twoi najbliżsi kochacie 
zwierzęta ten psiak czeka na was, 
tel. 502 161 388

SPRZEDAM maszynę do wyrobu 
siatki ogrodzeniowej ocynkowanej i 
PCV, tel. 660 826 408

SPRZEDAM atrakcyjny księgozbiór 
oraz roczniki statystyczne z lat 
1945 – 1970, Gdynia, tel. 58 624 
35 66

SPRZEDAM podręczniki do gim-
nazjum, nowe wydania, wybrane 
przedmioty, tel. 512 651 142

SPRZEDAM sypialnię (2 łoża - 
można zestawić, toaletka, stoliki), 
orzech, antyk, tel. 604 915 138

SPRZEDAM kanapkę narożną do 
kuchni lub jadalni z rozsuwanym 
stołem, tel. 604 915 138

SKUP aut złomowanie, wyreje-
strowane, do wyrejestrowania, 
każda marka, dojazd do klienta, 
Wejherowo, Gdańsk, okolice, tel. 
789 345 593

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat !!! Gotówka i umowa od 
ręki! Każda marka i stan! Odbiór 
od Klienta, tel. 668 193 771

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 
GB, klawiatura Vobis, monitor LCD 
TV Samsung z pilotem, 2000 zł, 
505-56-70-34 

SPRZEDAM zestaw komputerowy: 
klawiatura, mysz, monitor NEC LCD 
22WV, jednostka: System Microsoft 
Windows XP Home Edition, AMD 
Athlon 64 X2 Dual Core Processor 
5200+ 2,71 GHz, 1,75 GB RAM, 
dysk twardy 74,5 GB, system i 
sterowniki na oryginalnych płytach, 
każdy element zestawu jest w 
pełni sprawny. Cena 450 zł. Tel. 
501 539 15

TELEFONY

INNE

DAM PRACĘ

OPIEKUNKI Niemcy, tel.662 162 139

POTRZEBNE 2 panie do sprzątania 
pokoi w Łebie od zaraz – dobre 
warunki, tel. 601 054 150

PILNIE zatrudnię technika denty-
stycznego. Niezbędna znajomość 
pracy w metalu. Praca w akrylu i 
porcelanie mile widziana, kontakt: 
Prodent Kartuzy, tel. 601 265 194

SZUKAM PRACY

KOBIETA lat 53 z Wejherowa szuka 
zatrudnienia na umowę o pracę. 
Sprzątanie lub opieka nad dziećmi. 
Tel. 664 974 129, dzwonić po godz. 
15. 

GDYNIA Redłowo, mieszkanie 
2-pokojowe, 43 m2, tel. 58 671 25 
05, dzwonić po 19

WYDZIERŻAWIĘ działkę, 434 
mkw, nad morzem w Karwińskich 
Błotach, 1 km do pięknej plaży, tel. 
516 260 766

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

MERCEDES, kl. C-180, z silni-
kiem 2,5 – D, automat, rok 1997, 
przebieg: 253 tys. km., szyberdach, 
klimatyzacja, pełna elektryka, 
alufelgi, stan b.db., cena: 11 tys. 
zł, tel. 505 539 382, 58 672 31 75

OPEL Combo, benzyna, 1.4 biały, 
opłacony, stan db, 2.500 zł, tel. 512 
716 948

SPRZEDAM samochód Volkswagen 
Passat, 1.6, rok prod. 1995, B, stan 
dobry, przegląd do 10.04.2014, OC 
10.07.2013, cena 1500 zł, tel. 503 
755 288

SPRZEDAM męski komplet w kolo-
rze czarnym, rozmiar 42, 350 zł, 
tel. 721 046 152

SPRZEDAM Opel Corsa; 1,2, 1996 
r, po remoncie, stan bdb., czarny, 
3900 zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM Suzuki Bandit 2003r. 
nowe opony, stalowe oploty, moto-
cykl po delikatnym szlifi e, zerwana 
lampa, zegary i lusterka, 3,5 tys. 
zł, tel. 785 663 492

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez opłat 
!!! Gotówka i umowa od ręki! Każda 
marka i stan! Odbiór od Klienta, 
tel. 668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
gotówka od ręki, tel. 502 566 034
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G R U P A  M E D I A L N A

SPRZEDAM
DOM w Wejherowie, budynki 
nadające się na działalność, działka 
sprzedam pilnie, tel. 501 549 579

MIESZKANIE 3 pokojowe w Wejhe-
rowie, 53 m2, z kuchnią umeblowa-
ną, łazienka z wanną, osobno WC, 
dobra lokalizacja, na parterze, tel. 
696 304 553

SPRZEDAM dom parterowy o pow. 
103 m2, na działce o pow. 650 m2, 
w Wejherowie Śmiechowie, tel. 604 
936 572

SPRZEDAM garaż, Wejherowo, ul. 
Strzelecka, tel. 697 361 474

SOMONINO, dom zab. gosp. do re-
montu + działka budowl. - rol. 2500 
m2, woda, prąd, kanaliza, 185 tys. 
zł, tel. 781 227 212, 58 694 11 51

SPRZEDAM działkę nad jeziorem 
choczewskim, 1500 metrów, tel. 
602 735 917

SPRZEDAM mieszkanie w Wejhero-
wie, Kotłowskiego z 2011 roku, 55 
m, salon z aneksem, 2 sypialnie, 
łazienka, 1 piętro, wysoki standard, 
parking, tel. 509 524 714

SPRZEDAM samochód Ford Mondeo, 
tel. 512 021 366

SPRZEDAM - Orle k. Kościerzyny, 
2 mieszkania, 41 m2, dwa pokoje, 
cena 105 tys. zł / 28 m2, jeden 
pokój, osobna kuchnia, cena 87 tys. 
zł / mieszkania są atrakcyjne, tel. 
516 728 666

DZIAŁKA 7600 m2, w miejscowości 
Lówcz Górny z możliwością zabudo-
wy, media przy granicy, cena 10 zł 
/ m2, kontakt 00491724794130 lub 
725 504 787

SPRZEDAM garaż po odnowieniu, 
w Gdyni - Obłużu, tanio tel. 601 
163 000

MIESZKANIE, 2 pokojowe, 45m z 
garażem, wys. parter, w budynku 
2p., ładne, Rumia Janowo, 250 
tys. zł, ładne z garażem, tel. 506 
972 999

SPRZEDAM mieszkanie, 1 p., 40 m. 
kw., 2 pokoje, kuchnia, łazienka, 
garaż, piwnica, ogród 65 tys., 
Nawcz, tel. 664 921 068

SPRZEDAM miejsce postojowe w 
hali garażowej, Gdynia Witomino, 
26 tys zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM kiosk drewniany, ul. 
Sobieskiego 243, Wejherowo, tel. 
513-00-59-44 

SPRZEDAM komplet wyp. 3+2+1 
(kanapa i sofa rozkładane), duże 
bryły, welur, tonacja brązów, tanio, 
tel. 604 915 138

SPRZEDAM bulaje i lampy okręto-
we, mosiężne, tel. 601 163 000

SPRZEDAM meble - komplet 
młodzieżowy, granatowy, 3 elem., 
wys.180 cm + biurko, cena 200 zł, 
tel. 604 915 138

SPRZEDAM komplet łazienkowy 
- umywalkę z baterią i syfonem 
oraz miskę ustępową, kompakt, 
brązowe, ozdobne, 190 zł, tel. 604 
915 138

SPRZEDAM wózek inwalidzki, 
nowy, tel. 604 915 138

SPRZEDAM kominek ekologiczny na 
biopaliwo, forma mebla do zasto-
sowania w każdym pomieszczeniu, 
tel. 604 915 138

SPRZEDAM Włocławek – ceramika, 
niebieski, tel. 604 915 138

SPRZEDAM NOWY wózek inwalidzki 
elektryczny „Meyra”, z prostowni-
kiem doładowania, cena 5 tys. zł, 
tel. 533 514 295 

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, wraz 
z futryną, cena 650 zł, tel. 600 
702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczowy, 
wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 
505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 30, 
kolor czerwono-biały, stan idealny, 
10 zł, tel. 505-56-70-34  

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 
wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzy-
dłowe, otwierane, u góry lufcik, 
nowe, 50 zł, 517-782-024 

SPRZEDAM lampa sufi towa, 3 
punktowa, klosze, nowa, 100 zł, 
505-56-70-34 

SPRZEDAM żyrandol listwa, 4 i 2 
punktowe, szare, nowe, 100 zł, 
505-567-034 

SPRZEDAM dwie fi rany, białe, 
drobna kratka, marszczone, taśma 
smok, podszyte. Wymiary jednej 
fi rny - długość 2,35 m, szerokość 
po przymarszczeniu 6,10 m. Firany 
gotowe do powieszenia. Stan fi ran 
idealny. Cena za dwie fi rany 250,00 
zł. Tel. 660 731 138 

SPRZEDAM stojak do płyt CD, 
metalowy. Pojemność około 100 
płyt. Wysokość 50 cm. Cena 50,00 
zł. Telefon 660 731 138
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PIŁKA NOŻNA | W dniach 
22-23 czerwca na kartuskim 
„Orliku” odbywała się zacięta 
rywalizacja o puchar Burmi-
strza Kartuz. 

Podczas pierwszego dnia 
rozgrywek 16 zespołów rywa-
lizowało w czterech grupach. 
Do drugiej rundy awansowa-
ły po dwie najlepsze ekipy z 
każdej z grup. Najbardziej 
dramatyczny przebieg miała 
rywalizacja w grupie D, gdzie 
sprawa awansu do drugiej 
fazy rozstrzygnęła się dopie-
ro w ostatnim meczu grupo-

wym.
Kwalifi kacje przebrnęły 

zespoły:  Agrim Kartuzy, 
Crackerjack Kartuzy, Gra-
ham Sierakowice, Klejna 
Dachy Sierakowice, Markbud 
Grzybno, Syldar Kiełpino, 
Trefl  Kiełpino, Zbrójstal/Eks-
pert Kartuzy.

Rywalizacja w drugiej fazie 
przebiegała w dwóch gru-
pach. W wyniku rozegranych 
spotkań do półfi nałów awan-
sował Graham Sierakowice, 
który zmierzył się z Agrimem 
Kartuzy oraz Crackerjack 

Kartuzy, którego przeciwni-
kiem została ekipa Syldaru 
Kiełpino.

Oba mecze półfi nałowe 
miały zacięty przebieg. W 
pierwszej parze Agrim o 
jedną bramkę był lepszy od 
Grahamu wygrywając 2-1. O 
wyniku drugiego meczu mu-
siały zadcedować rzuty karne, 
ponieważ w regulaminowym 
czasie gry Crackerjack zremi-
sował z Syldarem 3-3. W kar-
nych lepszy okazał się Syldar 
wygrywając 3-1

Ponieważ system rozgry-

wek nie przewidywał małego 
fi nału zespoły, które odpadły 
w półfi nałach, czyli Graham 
Sierakowice i Crackerjack 
Kartuzy zostały sklasyfi ko-
wane na 3 miescu i otrzyma-
ły pamiątkowe puchary oraz 
medale.

Mecz fi nałowy pomiędzy 
zespołami Syldar Kiełpino 
oraz Agrim Kartuzy przebie-
gał pod dyktando Syldaru, 
który pewnie pokonał prze-
ciwnika 5-2. 

Najlepszym zawodnikiem 
turnieju został wybrany Seba-

Puchar Burmistrza Kartuz

stian Hinca - Agrim Kartuzy.
Królem strzelców został Da-

niel Groth - Zbrójstal/Ekspert 
Kartuzy

Za najlepszego bramkarza 
uznano Mateusza Kaszyńskie-
go.

 Łącznie w ramach turnieju 
rozegrano 35 spotkań. Strze-

lono 185 bramek i pokazano 
19 żółtych kartek oraz 1 czer-
woną.

Cieszy duże zainteresowa-
niem kibiców, którzy obser-
wowali rywalizację na biosku 
i stworzyłi miłą sympatyczną 
atmosferę.
(luK)
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LEKKOATLETYKA | 
Patryk Groth w miniony 
weekend obronił złoty 
medal fi nałów krajowych 
„Czwartków Lekkoatle-
tycznych” na dystansie 
1000 metrów, Łódź 22-
23.06.2013r. Zawodnik 
GKS Żukowo startował 
w trzeciej serii najmoc-
niejszej pod względem 
wyników uzyskanych w 
tym roku, a Patyk jechał z 
najlepszym wynikiem. 

Bieg rozgrywany był w 
bardzo mocnym tempie 
gdzie po 400 metrach 
wyklarowała się pierwsza 
trójka. Założenie taktycz-
ne zostało zrealizowane 
gdyż młody lekkoatleta z 
GKS Żukowo zaatakował 
na 300 metrów do mety 
i do końca nie oddał 
zwycięstwa uzyskując swój 

rekord życiowy 2:48.70, 
do rekordu „Czwartków” 
w ej kategorii wiekowej 
zabrakło 0.64 sekundy. 
Teraz Patryka Groth 
ponownie jak w roku 
ubiegłym czekają 1 wrze-
śnia Międzynarodowe 
„Czwartki Lekkoatletycz-
ne”, rok temu zajął na tej 
imprezie II miejsce za 
mistrzem Węgier.
Oprócz złotego medalisty 
startowały także dwie za-
wodniczki GKS Żukowo, 
Matylda Mierska i Cathrin 
Warminki. Ta pierwsza z 
rekordem życiowym na 
300 metrów w roczniku 
2000 zajęła 10 mejsce z 
czasem 45.90. Cathrin 
natomiast na dystansie 
600 metrów uplasowała się 
na miejscu 18, w zeszłym 
roku była 32. (red.luK)

Groth ze złotym medalem

Jako pierwsi do walki przy-
stąpili uczniowie Szkół Pod-
stawowych. Choć nie wszyscy 
zwycięzcy z poszczególnych 
gmin zdołali dojechać do 
Gdyni, to walka o tytuł Mi-
strza Województwa Pomor-
skiego trwała od pierwszego 
do ostatniego spotkania. 

Na specjalnie przygoto-
wanych boiskach ze sztucz-
ną nawierzchnią, najlepsi 
okazali się być uczniowie ze 
Starogardu Gdańskiego, ze-
spół Red One. Tuż za nimi 
na drugim stopniu podium 
uplasowali się gdynianie, 
uczniowieZespołu Sporto-
wych Szkół Ogólnokształcą-
cych – Drużyna Gdynia 10! 
Trzecie miejsce zajęli „Ulicz-
ni Wojownicy” z Kolbud. 

Na wszystkie trzy zespoły 
czekał sprzęt sportowy marki 
Spalding, a dodatkowo zwy-
cięzcy otrzymali specjalną 
nagrodę ufundowaną przez 

SklepKoszykarza.pl. 
W niedzielę do walki o ty-

tuł Mistrza Województwa 
Pomorskiego przystąpili 
Gimnazjaliści. Podobnie 
jak poprzedniego dnia, tak 
i dziś emocji nie brakowało. 
Zacięta walka obecna była 
niemalże w każdym me-
czu i do samego końca nie 
było pewne, kto zwycięży.
Niedziela okazała się być 
szczęśliwym dniem dla 
gdyńskich ekip. Przedsta-
wiciele miejscowych zespo-
łów niemalże zdominowali 
rywalizację gimnazjalistów, 
zajmując pierwsze oraz 
trzecie miejsce. Gdynian 
rozdzielili młodzi adep-
ci koszykówki  z Tczewa.
Na pierwszym stopniu po-
dium znaleźli się Flackersi 
Gdynia, tuż za nimi uplaso-
wały się Jogasy, zaś trzecią 
lokatę zajęli Rudobrodzi. 
Podobnie jak poprzedniego 
dnia, tak i dziś na wszystkie 
trzy zespoły czekał sprzęt 
sportowy marki Spalding.

- Pierwsza edycja turnieju 

Pomorski Koszykarski Orlik za nami
KOSZYKÓWKA | Dwa dni w Gdyni rywalizowali młodzi adepci koszykówki. 
Pomorski Koszykarski Orlik stał na wysokim poiomie sportowym i organizacyjnym.
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Pomorski Koszykarski Or-
lik zakończyła się sukcesem 
– przekonują organizatorzy. 
-  Choć w te dwa dni, nie 

wszystkim ekipom udało się 
dotrzeć do Gdyni, to do walki 
o tytuł Mistrza Województwa 
Pomorskiego przystąpiło nie-

malże 150 uczniów Szkół 
Podstawowych oraz 115 Gim-
nazjalistów. - Organizatorzy 
liczą, iż impreza na długo po-

zostanie w pamięci uczestni-
ków, a w przyszłych edycjach 
turnieju weźmie udział zdecy-
dowanie więcej zespołów.
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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